











# Obvarujte svojemu ljubljencu

dehteče svilnate lase otroške, katere tako radi božamo in poljubljamo! Negujte jih vedno z **Elida-Shampooom**, ki temeljito očisti in je popolnoma neškodljiv. Prekrasen sijaj in čarobni prirodni vali so zanesljivi uspeh vsakokratnega umivanja z brezvodni

JUGOSLAVENSKO D. D. GEORG SCHICHT, OSIJEK, Oddelek »Elida«.

Pošljite mi brezplačno originalni zavojček ELIDA-SHAMPOO M/VI

Ime: .....

Naslov: .....

Prilepite prosim, izpolnjeni odrezek zadaj na dopisnico.

# SHAMPOO ELIDA

## Iz življenja in sveta

### Presni in stari kruh

Francoski listi se mnogo bavijo z vprašanjem kruha. Povodom zadnjega padanja franka, je vlada odredila, da se ima zrnje semliti do 80 odstotkov, s čimer se ohranijo vse redilne snovi, medtem ko jih pri običajnem mletju čez 10 odstotkov preide v otrobe. Nadalje je določila, da se sme prodajati kruh šele 24 ur potem ko je prišel iz peči, češ, presni kruh ljudem bolj tekne in se ga radi tega več porabi.

Zdravniki so te vladne odredbe na vsej črti odobrili in svetujejo ljudem, da naj se jih vestno drže. Sploh je dobro, če se odvajajo uživati mehki kruh, ki je težje prebavljiv in veliko bolj obtežuje želodec nego posušeni kruh. Kateri je zdravstvenega stališča najbolj priporočljiv.

Toda to, kar ugaja vladnim krogom in zdravnikom, ni všeč javnosti in pekarnam. Neki stari pekar pojasnjuje vzroke, zakaj ni starejši kruh več tako tečen kot je bil nekoč. Po vojni se baje samo vojaški kruh in pa kmečki kruh peče po starem, zato pa ohrani svojo popolno tečnost še nekaj dni po pečenju in ne izgubi okusa. Tak kruh vsebuje zgolj 34 do 35 odstotkov vode in izgubi pri pečenju še 3 procente. Danes pa je drugače. V pekarnah se dela testo iz bele moke s pomočjo kvasnic, ki so vzrok, da se ohrani do 40 odstotkov vode; ker pa se kruh kvasi namesto 6 ur zgolj dve uri, ostane testo mehko in vodeno. Vrhu tega se v pekarnah peč preveč razgreva; posledica tega je, da nastane na površini krhka skorja, ki na znotraj zapre surovo, nedopečeno testo, ki ga konzument navadno ne je in vrže proč.

Francoska javnost radi tega zahteva, da začno pekarni pečiti kruh po starih, preizkušenih metodah. Tako bo izdatnejši in se bo manj užival.

### Pri prezidentu republike Andore

Andora, majhna država v Pirinejih, med Francijo in Španijo, slovi po tem, da je prva imela predsednika, to se pravi, da je najstarejša republika, kajti ustanovljena je bila že l. 1292. Prebivalstvo se v težko dostopnih krajih strogo drži običajev in izročil praočelov. Razvoj zadnjega tisočletja ni na njem skoraj ničesar izpremenil. Državo, ki ne pozna pisanih zakonov, upravlja predsednik republike. Sedanji državni glavar andorski je 55-letni Pere Font Altimir, ki še vedno predstavlja patrijarhalne časti in neoporečno zakonodajo prejšnjih časov. Tuju se zdi, da živi med svojo čredo kakor Homerjev knez. Velikega bogastva mu izredna čast ne donaja, kajti njegov letni dohodek znaša samo 800 dinarjev. Seveda se počuti kljub veliki časti bolj kmeta kot uradnika, kajti med kmeti je prvi po številu goved in prašičev. »Predsednik nas je sprejel jako uljudno in nas povabil k zajutreku«, je pripovedoval tujec, ki je obiskal zanimivo gorsko državo. »Predsednik sam je pristaš napred

ne stranke, toda ve, da njegov narod le počasi napreduje. Pripovedoval nam je, da se je dvignila vsa dežela kakor en mož, ko so Španci gradili cesto preko njihovega ozemlja; kajti narod ni hotel ničesar vedeti o vražji in prevratni spremembi.

Ob neki drugi priliki je hotela neka družba sredi mirne in suverene države otvoriti oziroma zgraditi plesni salon, toda morala je načrt radi grožnji prebivalstva opustiti. Andora nima nobenega časopisa. »Dva tujca sta hotela ustanoviti časopis«, je pripovedoval predsednik smeje, »toda narod ju je izgnal.« Državni predsednik živi v prijetni, okusni hišici, zgrajeni v švicarskem slogu. Njegova hčerka nam je odprla vrata in sledili smo po snažnih lesenih stopnicah v prazen četverkotni prostor, kjer nas je pričakovala njena mati. Gospa predsednica nam je prinesla vina in kolačev ter odšla na delo v vrt. Pokazali so nam več čebelnih panjev, ki so nekaka posebnost v državi. Predno smo odšli iz Andore, so nas predsednik in nekateri člani občinskega sveta povabili na oficijelno pojedino. Vozil sem se z Altimirjem v svojem avtomobilu po cestah, ki so bile na najširših mestih tako ozke, da se nam je človek jedva umaknil. Med vožnjo sem ustavil dvakrat avtomobil, da je mogel predsednik opraviti s cestarji važne državne zadeve. Novih prometnih sredstev se ogibajo, toda predsednik je priznal, da je vožnja z avtomobilom prijetnejša, kakor pa peškohoj ali pa jahanje mazge. Na magistratu zavzema jedilnica največji prostor, ker je hkrati tudi posvetovalnica. Ne daleč od posvetovalnice je ogromna kuhinja s pečjo, na kateri bi se lahko spekel cel vol. Dobra podlaga je za posvetovanje državnih očetov angorskih neobhodno potrebna.

### Lastavičja gnezda jim ne teknejo

Znano je, da so Kitajci veliki sladkosnedci. Posebno jim teknejo lastavičja gnezda in izprijena jajca — jedače, ki si jih Evropejec najbrže ne bi dal servirati; tudi če bi bil lačen kakor volk; v deželi vzhajajočega solnca pa jih čislajo bolj nego mi gosja jetra v zafranovi omaki ali podobne fine jedi. V zadnjem času pa je kitajske požeruhe kaj hudo zadelo žalostno dejstvo, da so lastavičja gnezda dobila zoprni okus, kiga zelo ljubitelji skvarjenih jajc ne morejo prenesti. Kaj se je pripetilo? Kitajski učenjaki so dognali, da se je v gnezdih naselil neki poseben pajek in jih ovil v svojo pajčevino. Zbog tega so dobila jajca sila ogaben okus in ne gredo več v slast. Čemu se je neki ta pajek naselil baš v lastavičjih gnezdih, tega kitajski učenjaki ne vedo; kakor da bi ga bila povabila lastavica sama, da jim varuje gnezda pred človeškimi gurmani. Znano je namreč, da lastavice ugonabljajo žuželke; odkod ta izredna milost nasproti pajkom, ki predejo neokusno pajčevino, je seve zapleteno vprašanje, ki ga naj rešujejo Kitajci sami po svoji vednosti in vesti.

### Zlato na morskem dnu

Pred kakimi 4 leti je utonila v bližini brestskega pristanišča velika ladja, na kateri je bila med drugim dragocenim tovorjem tudi vreča s 1.600.000 funtov šterlingov v zlati gotovini. Nedavno so se vršili poizkusi, da bi se to veliko premoženje dvignilo izpod vode. Zavarovalne družbe, ki so radi te nesreče izgubile visoko zavarovalnino, so razpisale nagrado za potapljača, ki bi spravil zlato na površino. Doslej so že mnogi poizkusili srečo, pa ni nobenemu uspelo. Nevarno mesto, kjer leži ladja, je natančno dognano, vendar pa se noben potapljač ni mogel zbog silnega pritiska vode spustiti globlje od 100 metrov pod gladino. Sedaj se pripravlja neki kapetan, ki slovi kot najboljši potapljač. Strokovnjaki pa so slejkoprej mnenja, da bo trud jalov.

### Aeroplani za spanje

Doslej še ni bilo letal, ki bi bila tako prirejena, ga bi lahko popotniki med vožnjo spali. Tako letalo bodo upeljali v bližnjih dneh na zračni progi Pariz-Moskva. Prostora bo za 8 oseb. Letalo gradi neka nemška tovarna.

### Opičje sodišče

Tudi opice imajo sodišče? Vsekakor je čudno, kar nam pripoveduje verodostojni kapitan Dardiner v »Daily Mirror« o tem, kar so mu povedale zanesljive priče r Bathurstu o Gambiji o opičji modrosti. Dva domorodca poznata prostor ob reki v Gambiji, ki se imenuje Dodo; tu se vrši od časa do časa opičji zbor. Opice posedujejo v polkrogu. Načelnik sedi na vrhu grička, v sredini pa je nekoliko ducačlov opic in pa opica, ki je brzkone jetnik. Opice imajo strazhe. Če se približa en sam človek, ga nadrženejo; kadar pa pride več ljudi, se na mah razkrope in se sestanejo prihodnjega dne. Dva domorodca sta si posiskala neko skrivališče, ki sta ga skrbno zakrila z vejami in listjem; skozi okence pa sta opazovala, kaj so opice počenjale. Imele so očitno nekako sodno razpravo. Bilo je slišati godrnjanje načelnika, nato pa drugih opic. Slednjic so se opice vrgle na obtoženo opico in so jo teple s kratkimi palicami. Zatem je prišla pred »sodišče« druga opica. Razprava je trajala čez eno uro. To opico so linčali do smrti. Dardimier vprašuje: Ali je imel Darwin vendarle prav? Ali je bilo to zares sodišče nad podložniki? Ali imajo opice voditelje in sodnike in se ravnaajo po nekakem opičjem zakonu? (Lidové Nov.)

× **Gospodarstvo na carskem dvoru.** Kako slabo se je gospodarilo na ruskem carskem dvoru, nam prižajo sledeči podatki, ki so jih zabeležili poznavalci razmer: Car in carica sta kosila skupno s carjevo materjo; na mizo se je postavilo surovo maslo s treh različnih grajščin, češ, da vsak izmed njih ceni drugo vrsto masla. V resnici pa se je tedna.

### Meščanska vojna na Kitajskem



Na Kitajskem je prišlo do zopetnih izprememb. General Feng, ki je popolnoma pod uplivom boljševikov, se je vrnil iz Moskve na Kitajsko, kjer bo zopet prevzel vodstvo svoje vojske (»narodne armade«) in se združil s tujcem sovražnimi kantonskimi četami. General Sun, gospodar vzhodnega Kitaja, je zopet osvojil Nautschaug, dočim organizira Čaugčolin v provinci Šantung 100.000 mož broječo armado, s katero bo osvojil Hankan.

serviralo eno in isto maslo, naročevalo in plačevalo pa se je trikrat. Denar so seveda vtaknili uslužbenci v žep. — Ko se je izpremenil krojač za služabnike, je pri prvi vožnji (vozila se je carica-mati) počila kočijažu sukuna na hrbtu. Kaj je bilo? Korupcija! Domenila sta se prejšnji krojač in kočijaž in dogovor je imel uspeh: starega krojača so zopet povabili v službo. — Dvorni dobavitelj sadja se je tako spoznal v kupčijo, da je bila vsaka jabelka, ki jo je dal car kupiti kje drugje, črviva. Seveda se je poslej zanesel edinote na svojega dobavitelja, ki je carjeve služabnike poplačal po oni: Roka roko umiva.

× **Aškerčeva pesem v življenju.** Čitatelj nemara pozna pesem našega pesnika A. Aškerca o svatbi v Logeh: ženinu prinesejo darove in med njimi je ierbas z otročičkom, ki mu ga je poslala njegova prejšnja ljubica. Motiv te pesmi ni izmišljen: sigurno se je zgodilo že kaj takega večkrat na Slovenskem, pa tudi drugod po svetu. Češki listi beležijo, da je tako iznenadenje doživel neki oficir v Opavi: med svatbeno gostijo se je pojavila njegova zapuščenca, jedva 17letna ljubica in je prinesla ženinu in nevesti v dar svojega in ženinevega sinčka. Seveda so muzikantje takoj utihnili, svatje pobrali sila in kopita: kako pa sta se gledala mladoporočenca, tega poročilo ne pove.

× **Esperanto je tudi za ženitve dober.** Neki angleški aristokrat se je minule dni poročil z Madžarko, ki razen svojega maternega jezika in esperanta ne razume nobenega drugega jezika. Ker k sreči tudi Anglež ne zna madžarski, razume pa esperanto, bo to prvi esperantski zakon. Nadejati se je, da se bo esperanto dobro obnesel tudi za medene





# Možu dela!

Za nogo neprikladni čevelj omejuje Vašo sposobnost, preprečuje uspeh pri delu in škodi Vašemu zdravju.

## Naš model 3967

iz I-a boxa, na ramu šivani črni ali rjavi

Dinarjev

# 269<sup>.-</sup>



ustreza vsem zahtevam in zadovoljava, naše napore, da vam zamoremo poslužiti. Kdor si za sedaj more nabaviti samo en par čevljev, naj si izbere samo ta model

# Nota

**KELC, KROJAŠKI SALON**  
MARIBOR, STOLNA ULICA 5

se priporoča za izdelavo oblek za gospode in dame. Vsa v to stroko spadajoča dela se izvršujejo prvovrstno, v najkrajšem času in najceneje.

Za bodočo zimsko sezono kakor tudi za miklavževa darila

se radi pomanjkanja prostorov sledeče stvari prodajajo **s 25% popustom:**

domači čevlji za gospode, dame in otroke v volni in usnju, samoveznice, pipe, doze za tobak in svalčice (cigarete), ustnike, pisemski papir kakor tudi igrače, denarnice za gospode in dame, damske ročne torbice.

**Josip Mlinarič, Maribor**  
Glavni trg 17.

**Pozor!**  
**V DALMATINSKI GOSTILNI**  
Maribor, Vetrinjska ul. 3.

Od danes novo pristno dalmatinsko vino. Prepričajte se!



Usojam si vljudno naznaniti, da otvorim v soboto, dne 30. oktobra t.l. pod kavarno „JADRAN“ novourejeno gostilno

## JADRANSKO KLET

s koncertom „Drave“ pod osebnim vodstvom kapelnika g. Skačaja

Nudil bom cenj. gostom najboljša pristna domača in dalmatinska vina, mrzla in topla jedila po nizkih cenah. — Za mnogobrojen obisk se priporoča.

**JOSIP ŠEREC.**

## ROBAUSOV ZDRAVILNI PREPEČENEC

JE NAJBOLJŠE SREDSTVO ZA ZDRAVLJENJE

Izdeluje se po dolgoletnem raziskovanju izdelovalca tako, da je na isti višini s prepečencem, kakor ga izdelujejo v Karlovi Vary. Ne pozabite, da nastanejo vse bolezni radi slabe prebave, ter da jih je mogoče preprečiti ozir. zdraviti z uporabo tega prepečenca.

**ZAHTEVAJTE POVSOD ROBAUSOV ZDRAVILNI PREPEČENEC!**

## VELIKA OKASIJSKA PRODAJA

PO TOVARNIŠKIH CENAH ODDAMO:

sukno za damske plašče  
sukna za gospode  
sukna

modna sukna

močne flanele

barhente

2017

perilne flanele

šifone itd.

**DOLČEK I MARINI**

manufakturna trgovina

Maribor, Gosposka ul. 27

## Zamenjava stanovanja ZAGREB - PTUJ

Moderno dvosobno stanovanje v Zagrebu z vsemi pritliklinami v sredini mesta se takoj zamenja z dve- do trisobnim v Ptuj. — Ponudbe na poštni predal 163 Zagreb I.

2305

## Pozor lovci in sportniki!

Najboljši nepremočljivi štrapani čevlji, dokolenice, gamaše, toplo perilo, rokavice, nogavice

2263

**Termos-steklenice po 32 Din**

Slavko Černetič, Aleksandrova c. 23

Zaloga KARO-čevljev po originalnih cenah!!

2144

2288

2273

2185